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„Nezáleží jen na tom, co děláme, ale jak to děláme.“ 

Tento jednoduchý citát nás provázel celým rokem 2024. 
Byl to rok klíčových kroků, rozhodnutí a vztahů. Rok, kdy jsme 
pokládali pevné základy pro další roky nadace.

Dokončili jsme převod majetku od zakladatelů. Šlo o krok, který byl zamýšlen už při
vzniku nadace. Dnes máme zapsaný nadační kapitál ve výši 1,61 miliardy korun.
Část majetku je v účetnictví vedená mimo jistinu, ale i to má svůj význam v naší
nové investiční strategii. Jejím cílem je dosáhnout takových výnosů, aby nadace
mohla pokrýt vlastní náklady a zároveň pravidelně přispívat. Dnes je nadace 
z pohledu cash-flow do velké míry závislá na podpoře zakladatelských rodin,
protože velká část portfolia je nelikvidní.

V naší práci nám velmi záleží na budování strategických partnerství. V loňském roce
jsme prohloubili spolupráci s Maclellan Foundation, která nám darovala finanční
prostředky k dalšímu rozdělení na nadační příspěvky. Společně hledáme cestu, jak
dávat lépe. Učíme se spolu.

A chceme se v tom rozvíjet i do budoucna.

V rámci projektu FiftyFour jsme pokročili v rozvoji online platformy. Přestože byla
spuštěna teprve loni, tak již nyní máme data přihlášených uživatelů ze všech koutů
světa, což ukazuje na velký potenciál tohoto projektu. 

Vedle toho jsme začali systematicky mapovat křesťanské prostředí v Česku, Polsku
a na Slovensku. Naším cílem je do budoucna nejen podporovat jednotlivé projekty,
ale přispět ke zdravějšímu fungování celého ekosystému. Vyrazili jsme také na
Balkán a na Ukrajinu. Osobní setkání s organizacemi a církvemi nám pomohla lépe
porozumět místnímu kontextu a navázat nové partnerství. Se Stevem Pattym jsme
začali pracovat na nastavení měření dopadu naší práce. Téma, které považujeme za
klíčové pro další směřování nadace.

Hledáme také cesty, jak přirozeně zapojit širší rodinu zakladatelů. V roce 2024 jsme
připravili první interaktivní setkání a spustili akademii pro druhou generaci.

A nezapomínáme ani na vlastní tým. Prohlubujeme firemní kulturu, učíme se o sobě
navzájem, mluvíme spolu otevřeně. Věříme, že způsob, jakým věci děláme, je stejně
důležitý jako jejich výsledek.

Rok 2024 byl o důvěře, o pohybu kupředu a o odvaze dělat věci poctivě 
a s rozmyslem. Jsme vděční za všechno, co jsme se mohli naučit – i za ty, kteří 
s námi na této cestě jsou.

Děkujeme vám.

Petr Cabák
Ředitel Nadace 

Úvodní slovo
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Rok 2024 byl pro nás nabitý nejrůznějšími aktivitami a událostmi.
Událo se toho opravdu hodně, ale níže uvádíme přehled toho
nejdůležitějšího:

Mapování potřeb organizací z Vladislavou Závrskou
V roce 2024 jsme začali plnit cíle v rámci strategie nadační
podpory. Ve spolupráci s externí pomocí, socioložkou Vladislavou
Závrskou, jsme se zaměřili na mapování potřeb našich organizací
(zejména pak v ČR a v Polsku). Celý proces považujeme za cenný,
protože jsme se toho hodně naučili, a zároveň i ohlasy na celkově
pojaté mapování ze strany organizací byl velice pozitivní. Díky
tomuto průzkumu jsme mohli lépe uchopit a zvědomit, jak některé
věci děláme a na co se budeme zaměřovat v dalších letech.

Mapování Těšínského Slezska ve spolupráci s Janem Delongem
Protože jako nadace chceme také působit v regionu Těšínského
Slezska, rozhodli jsme se udělat průzkum v řadách různých
organizací a aktérů společenského dění v regionu, kteří zde aktivně
působí. V tomto mapování nám aktivně pomáhal Jan Delong (Via
Clarita), který pomohl sesbírat a sumarizovat data. 

Workshopy k hodnotám a firemní kultuře 
V roce 2024 jsme také oprášili nadační hodnoty. Protože náš tým na
podzim 2023 posílil o dva lidi, rozhodli jsme se, že se chceme více
zaměřit na to, jak fungujeme, co jako nadace reprezentujeme a jak
se nadační hodnoty projevují v praxi. Během roku 2024 proběhlo
několik workshopů, věnovaných identifikaci našich klíčových hodnot
a jejich využívání v praxi, stejně jako budování firemní kultury.

Práce na strategiích pro regiony ČR, SR a Polsko
Výsledkem mapování ČR, SR a Polska byl vznik strategií nadační
podpory pro jednotlivé země, na kterých pracovali grantoví
manažeři během roku. Vytvořené strategie vnímáme stále jako živé
dokumenty, které se mohou v průběhu času upravovat, ale pomohly
nám nastavit směr, kterým se chceme jako nadace ubírat, zvědomili
jsme si priority a příležitosti, do kterých se jako nadace můžeme
zapojit, a kde můžeme mít největší dopad.

3WFoundation - Nadace bratří Wałachů
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FiftyFour platforma
Jednou z aktivit, kterou jsme realizovali v uplynulém roce, byl
workshop ohledně používání tzv. 9D scanu v rámci FiftyFour
platformy. Workshopu se zúčastnili, kromě týmu nadace, také
konzultanti organizačního rozvoje z Evropy, se kterými jako
nadace spolupracujeme. Workshop vedl Ian Conolly z Mergon
Foundation, který nás provedl možnostmi vyhodnocování 
a využití diagnostického scanu u organizací a zároveň jsme měli
možnost diskutovat kontext střední a východní Evropy, a jeho
vliv na použití nástroje jako je 9D scan. 

Dopad se Stevem Pattym
Trendem ve filantropickém světě je téma dopadu, a ani naše
nadace nebere toto téma na lehkou váhu. V uplynulém roce
jsme se rozhodli navázat spolupráci s expertem na měření 
a vyhodnocování dopadu, Stevem Pattym. Ten nás provedl
procesem k vytvoření základního rámce dopadu, který chceme
jako nadace mít. Následně jsme se také věnovali indikátorům,
kterými bychom dopad posléze měřili. Celý proces je pro nás
zajímavý i z pohledu přemýšlení nad tím, jak chceme s
organizacemi, které podporujeme, spolupracovat a jaký dopad
chceme jako nadace vidět a mít. 

Akademie pro druhou generaci potomků zakladatelů
V loňském roce nastal ten správný čas se tomuto projektu
věnovat naplno a vznikla celá série setkání ušitých na míru
potomkům zakladatelů. Tato setkání byla také příležitostí blíže
se poznat a navázat hlubší vztahy. Setkávání ani v roce 2025
nekončí, jen mají již jinou strukturu a koncept.

3WFoundation - Nadace bratří Wałachů
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Nadační tým

Lidé v nadaci

V roce 2024 byl tým složen z pěti lidí:

Petr Cabák 
             Výkonný ředitel N3WF

Nela Kadlecová
             Vedoucí kanceláře a Projektová manažerka

Rozálie Opluštilová
             Back-office a Grantová manažerka pro Charitativní a lokální oblast

Jan Heřmanský
             Grantový manažer 

Daniela Gaurová
             Grantová manažerka

3WFoundation - Nadace bratří Wałachů
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Mgr. Adam Wałach
Předseda Správní rady
Adam Wałach je absolventem Univerzity Palackého v Olomouci,
obor Matematika a Informatika. V 90. letech společně s
Waldemarem a Mariuszem Wałachovými založili firmu Walmark,
a.s., která se postupem času rozrostla do střední Evropy. Ve
Walmarku působil Adam Wałach v různých rolích, v letech
2007–2013 například jako Předseda představenstva.

Od roku 2017 až do současnosti působí Adam Wałach ve
společnosti Aternus Family Office, s.r.o. (dříve Aternus
Investment Group, s.r.o.) jako jednatel.

Adam je součástí správních a dozorčích rad několika organizací
a firem (např.: Strategický nadační fond, Nadace 3WFoundation,
Aternus SICAV, a.s.) a v současné době je mimo jiné aktivně
zapojen také ve vedení organizace European Great Commission
Collaboration, z.s.; iniciativě, věnující se posilování spolupráce
křesťanských globálních filantropů.

RNDr. Waldemar Wałach
Člen Správní rady
Waldemar Wałach je absolventem Univerzity Karlovy v Praze,
obor Teoretická matematika. Stejně jako Adam Wałach, také
Waldemar působil ve společnosti Walmark a.s. v různých rolích,
a to v letech 1990–2016. Jednou z jeho vykonávaných funkcí
byla mj. role Předsedy představenstva, kterou vykonával
dokonce dvakrát. 

Waldemar také aktivně působí ve společnosti Aternus Family
Office, s.r.o., kde je jednatelem od roku 2017. Waldemar je
součástí správních rad několika organizací a společností
(Strategický nadační fond, Nadace 3WFoundation, Křesťanská
akademie mladých, z.s.)

Ing. Mariusz Wałach
Člen Správní rady
Mariusz Wałach je absolventem Ekonomické Fakulty na Vysoké
škole Báňské v Ostravě. V letech 1990–2012 působil na různých
pozicích ve firmě Walmark, a.s. V letech 2001–2009 vykonával
funkci Místopředsedy představenstva. Působí také jako předseda
dozorčí rady v Aternus SICAV, a od roku 2017 až doposud působí
jako jednatel ve firmě Aternus Family Office, s.r.o.

Mariusz je dále aktivně zapojen jako Předseda Kongresu Poláků 
v České republice, z.s. a jako člen Rady a Zastupitelstva obce
Bystřice, kde je zároveň součástí Finančního výboru.

Správní rada

3WFoundation - Nadace bratří Wałachů



Mgr. Grażyna Wałach
Člen Dozorčí rady

Grażyna Wałach vystudovala Collegium Medicum
Uniwersytetu Jagiellońskiego Wydział Farmaceutyczny
v Krakowě.

Společně s manželem Adamem Wałachem se podílí 
na aktivitách v organizaci European Great Commission
Collaboration, z.s.

Bc. Tomasz Wałach 
Předseda Dozorčí rady

Tomasz Wałach vystudoval University of New York in
Prague a Suny Empire State College, v rámci kterých
získal titul M.A.

Tomasz je zapojen ve finančním úseku firmy Aternus
Family Office, s.r.o., ale pravidelně se také účastní
setkání Nadace 3WFoundation. 

V roce 2021 spoluzaložil kavárnu kamerlik v Českém
Těšíně a již několik let působí jako frontman kapely
QAI. 

Mgr. Urszula Wałach
Člen Dozorčí  rady

Urszula Wałach je absolventkou Farmaceutické fakulty
Univerzity Komenského v Bratislavě. Urszula má blízko
k filantropickým aktivitám a štědrosti; je také aktivně
zapojena v různých organizacích jako dobrovolník, a to
jak v České republice, tak v Polsku.
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Křesťanské projekty (Velké poslání) 
Velké poslání vychází z Bible, konkrétně z Matoušova evangelia 28,19-20, kdy Ježíš
řekl: „Jděte ke všem národům a získávejte mi učedníky, křtěte je ve jménu Otce i
Syna i Ducha svatého a učte je, aby zachovávali všecko, co jsem vám přikázal. A hle,
já jsem s vámi po všecky dny až do skonání tohoto věku.“ 
V rámci této oblasti se zaměřujeme na podporu projektů zaměřených na duchovní
potřeby člověka. 

Křesťanské projekty (Společenské a charitativní) 
Kromě duchovních potřeb, má člověk celou řadu dalších osobních, materiálních
nebo společenských potřeb. Vidíme důležitost organizací a projektů, které tyto
potřeby vnímají a reagují na ně praktickým a odborným způsobem. V rámci této
oblasti chceme podpořit takové organizace a projekty, které kromě hlavní
společenské a charitativní činnosti zároveň mají za cíl přiměřenou a nenásilnou
formou ukazovat na Krista. 

Charitativní projekty 
Ne každý má v životě stejné šance. Ať už je příčinou „vyšší moc“, rodinná nebo
zdravotní situace či vlastní chybné rozhodnutí, člověk se může velice snadno 
a rychle ocitnout v situaci, kdy se bez pomoci druhých neobejde. Vidíme důležitost
organizací a projektů, které potřeby „lidí v nouzi“ vnímají a reagují na ně praktickým
a odborným způsobem. 

Projekty na podporu polské menšiny 
S příchodem moderní doby a globalizace pozorujeme pokles zájmu a udržení
polského jazyka a kultury, což může vést ve svém důsledku až k zániku polské
menšiny v ČR. V této oblasti chceme podporovat organizace a projekty, které
pomohou zastavit trend poklesu polské minority v oblasti Těšínska, a to zejména
skrze rozvoj kvalitních společenských, kulturních, vzdělávacích a ekonomických
aktivit spojených s obyvatelstvem polského původu. 

Lokální projekty v české části Těšínského Slezska 
Jsme přesvědčení, že společenské, kulturní a sportovní aktivity jsou důležitým
předpokladem pestrého a zdravého životního stylu. Vážíme si organizací 
a projektů, které takové aktivity nepořádají pouze za účelem pobavení a vyplnění
volného času, ale mají za cíl celkový rozvoj člověka nebo dané komunity. V rámci
této oblasti chceme podpořit organizace a projekty působící v regionu Těšínského
Slezska, které svou koncepční prací nebo důrazem na kvalitu, přinášejí přidanou
hodnotu do života lidí žijících v tomto regionu.
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Představení 
nadační podpory v roce 2024

Jak je už zmíněno i výše, rok 2024 byl pro grantovou činnost specifický tím, že
probíhalo intenzivní mapování regionů, ve kterých jako nadace nejvíce působíme.

Jednou z nejčastěji zmiňovaných potřeb ze stran nejrůznějších pracovníků
neziskových organizací, církví a iniciativ, byla potřeba navazovat spolupráce s
aktéry, kteří pracují v podobném oboru, aby byl dopad prací organizací a církví co
největší. 

Už v loňském roce bylo tedy silným prvkem v našem dávání téma spolupráce.

Níže je uveden stručný výčet aktivit, které jsme jako nadace podpořili a do čeho
jsme se zapojili:

Nadační podpora v křesťanské oblasti

V České republice jsme podpořili celou řadu skvělých, koncepčních projektů.
Ustoupili jsme naopak od podpory konferencí a akcí. 

Spolupráce
Radujeme se z projektů, které v Česku vznikají díky propojení různých organizací 
a jejich ochotě spolupracovat. Ať už je to:

projekt Unie odborů vedoucích mládeží “Částečné úvazky”, 
Summit vedoucích v církvi ve spolupráci s Křesťanskou akademií mladých, z.s, 
společný fundraiser pro mediální hub “Giving Voice”, 
nebo rozvoj kapacity křesťanských neziskových organizací v rámci České
evangelikální aliance.

Podpora duševního zdraví
Protože vnímáme, že duševní zdraví mladé generace je velkým tématem, hledali
jsme cesty, jak v této oblasti můžeme pomoci. Jedním ze skvělých projektů, který
se minulý rok naplno rozběhl, byl základní terapeutický výcvik pro vedoucí v církvi,
vedený profesionály nejen z organizace Asociace pro dialog křesťanství 
a psychologie (ADKP). Věříme, že tento výcvik pomůže církvi, aby byla připravenější
dobře reagovat na ty, kteří přichází s potřebami a problémy v oblasti duševního
zdraví. Prvním ročníkem výcviku prošlo dohromady 20 mladých vedoucích z různých
církví.

Česká republika
Počet podpořených projektů: 40

3WFoundation - Nadace bratří Wałachů
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Podpora vzniku iniciativ
Podpořili jsme vznik neziskové organizace Hisland. Hisland je křesťanská platforma,
která tvoří knihy a materiály pro děti, rodiče i vedoucí církevních skupin. Cílem je
přiblížit Krista mladé generaci poutavým a relevantním způsobem.

V souvislosti s novými věcmi musíme zmínit i rozjezd truhlářské dílny komunity
Bétel CZ, z.s., která dlouhodobě pracuje s lidmi bojujícími se závislostí. Dílna je
jednou z praktických aktivit, která jim pomáhá začlenit se zpět do běžného života –
a zároveň si komunita dokáže na provoz z velké části vydělat sama.

Slovensko
Počet podpořených projektů: 4

Spolupráce
Na Slovensku jsme podpořili setkání pastorů a pracovníků v církvích, který
uspořádala organizace Tréningové Centrum Kompas, OZ. Věříme, že pastoři mohli
během tohoto pobytu nejen nabrat novou energii (práce pastora patří mezi vysoce
stresová povolání a mnohým z nich se nevyhýbá syndrom vyhoření), ale vnímáme,
že to pro ně mohla  mohla být také skvělá příležitost se navzájem více poznat a
navázat nové spolupráce, což není na Slovensku mezi církvemi úplně běžné.

Podpora vzniku nových iniciativ
Podpořili jsme také vznik slovenského podcastu Svatonázor, který je nejen špičkově
zpracovaný, ale především nabízí sledujícím hluboké a zároveň srozumitelně
podané myšlenky křesťanské víry.

3WFoundation - Nadace bratří Wałachů
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Spolupráce
Spolupráce mezi církvemi a neziskovými organizacemi je v Polsku stále velkou
výzvou, ale zároveň představuje obrovský nevyužitý potenciál pro rozvoj a růst
evangelikální církve. V zemi existuje řada inspirativních iniciativ, zdravých církví 
a neziskových organizací, které vykonávají skvělou práci. Proto je důležité
podporovat spolupráci, která pomůže tento potenciál maximálně využít.

Podpořili jsme organizaci Ewangeliczna Polska (Fundacja pro Novis), která již
několik let aktivně rozvíjí spolupráci mezi církvemi a neziskovými organizacemi na
různých tématech, jako je duševní zdraví, rozvoj a mentoring vedoucích nebo
spolupráce mezi neziskovými organizacemi. V roce 2024 jsme podpořili jejich
projekt zaměřený na propojení různých církví v oblasti zakládání nových církevních
komunit.

Dalším příkladem je projekt „Spolupráce sociálních služeb a místní církve“, který
realizuje organizace Bread of Life ve spolupráci s Ewangeliczna Polska. Tento
projekt se zaměřuje na zlepšení spolupráce mezi církvemi a neziskovými
organizacemi, což umožní efektivnější pomoc potřebným. Klíčovým prvkem je
vytvoření sítě ambasadorů, kteří budou aktivně podporovat výměnu informací 
a spolupráci.

Digitální média
Také jsme podpořili organizaci DeoLink, která dosáhla významného pokroku 
ve svém poslání šířit křesťanské hodnoty a obsah a podporovat osobní růst lidí 
v Polsku, na Ukrajině a dalších regionech po celém světě prostřednictvím online
platforem. V roce 2024 organizace rozšířila své inovativní digitální programy, jako
jsou SzukajacBoga.pl, GrowYourLife.net, DrukiKrok.pl a ukrajinskou platformu, 
a navzdory výzvám oslovila více než 161 milionů lidí. Přibližně 753 000 z nich
zahájilo svou cestu k osobnímu rozvoji a duchovní cestě s Bohem díky online
kurzům. DeoLink se stal inspirací a partnerem pro mnohé menší organizace.
Organizace i nadále podporuje růst a školení pro další služby, čímž zvyšuje svůj
dopad v dalších regionech.
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Polsko
Počet podpořených projektů: 20

3WFoundation - Nadace bratří Wałachů
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Evropa
Počet podpořených projektů: 4
Pokračovali jsme v podpoře štědrosti, zejména s naší partnerskou organizací
European Great Commission Collaboration, z.s. 

Svět
Počet podpořených projektů: 4

V roce 2024 pokračovala podpora tří hlavních oblastí: 

1.Rozvojový projekt v Turecku ve spolupráci s Mergon Foundation 
2.Podpora křesťanských projektů na Blízkém východě ve spolupráci s Mergon

Foundation a Strategic Resource Group 
3.Podpora fungování a rozvoje FiftyFour platformy, která je sdílenou iniciativou

mezi 3WFoundation, Maclellan Foundation a Mergon Foundation 

Počet podpořených projektů: 20
Střední a východní Evropa + Balkán

Ve Střední, Východní a Jižní Evropě jsme měli tu výsadu podpořit také řadu
skvělých organizací.

V loňském roce jsme začali aktivně mapovat země na Balkáně, strávili jsme čas 
s místními vedoucími a začali se více orientovat v místním kontextu. 

To stejné probíhalo také s Ukrajinou, kam měla naše grantová manažerka
možnost několikrát vyjet a strávit čas s místními vedoucími na nejrůznějších
místech, aktivitách a programech. 

Největším přínosem mapování z loňského roku vidíme v tom, jak rozdílné
kontexty jednotlivých zemí jsou, v čem se liší potřeby a že je třeba aplikovat
individuální přístup v každém z regionů.

3WFoundation - Nadace bratří Wałachů
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Počet podpořených projektů: 22

V České republice se kromě křesťanských projektů a iniciativ zaměřujeme také na
podporu charitativních projektů. Uvědomujeme si, že se kdokoli může ocitnout 
v situaci, kdy se bez pomoci druhých neobejde, a proto vidíme důležitost
organizací, které se „lidem v nouzi“ věnují odborně a prakticky.  

Rozhodli jsme se zaměřit především na témata, která nejsou ve společnosti příliš
populární a jejich financování bývá náročné. 

Jedním z takových témat je bezesporu téma vězeňství. Ke spolupráci si vybíráme
projekty s dlouhodobou koncepcí, které pracují s člověkem, jeho rodinou i okolím
komplexně a zároveň usilují o systémové změny. 

V rámci spolupráce s Institutem pro restorativní justici jsme podpořili vývoj
projektu RESET: 

V roce 2024 jsme v rámci nadační podpory reagovali na krizovou situaci
způsobenou povodněmi na Jesenicku. 

Povodně zasáhly desítky domácností, organizací i firem a přinesly mimořádné
škody do života mnoha lidí. Jsme vděční, že jsme se mohli připojit k vlně
solidarity, která v reakci na tuto událost, v naší zemi, vznikla. 

Podpořili jsme sbírku společnosti Kofola, v rámci které se podařilo vybrat
neuvěřitelných 19,5 milionů korun. Díky této pomoci se dostalo podpory rodinám,
které byly povodněmi postiženy nejvíce. 

Držíme palce všem, kdo se stále vypořádávají s následky povodní, a děkujeme
každému, kdo se do pomoci jakkoli zapojil! 

Nadační podpora v charitativní oblasti v ČR

3WFoundation - Nadace bratří Wałachů

Restorativní justice reaguje na trestný čin tak, aby naplnila potřeby osob,
kterým byla způsobena újma a podpořila aktivní postoj pachatele k přijetí
odpovědnosti a nápravě. Projekt ReSet nabízí bezpečný prostor pro dialog 
a řešení následků činu prostřednictvím facilitovaného setkání i mimo
aktuálně probíhající trestní řízení, včetně závažných případů. Věříme, že
restorativní přístup je klíčový nejen pro osoby zasažené trestným činem,
ale i pro potřebné systémové změny. 
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Počet podpořených projektů: 5

V regionu Těšínského Slezska nejen sídlíme jako nadace, ale také zde žijí naši
zakladatelé společně se svými rodinami, a proto je nám toto místo blízké.
Zaměřujeme se tedy také na podporu organizací a projektů působících v regionu
Těšínského Slezska, které svou koncepční prací nebo důrazem na kvalitu,
přinášejí přidanou hodnotu do života lidí žijících v tomto místě. 

Nadační podpora v lokální oblasti 

Knihovna Třinec je neodmyslitelnou součástí našeho regionu a již nějaký
čas není jen místem pro půjčování knih – stává se důležitým
komunitním centrem. Lidé se zde rádi setkávají, účastní se vzdělávacích
a rozvojových aktivit jako například akce ČteFesT nebo Festival
svobody, které podporujeme. Jedná se sérii inspirativních setkání
a aktivit s cílem poukázat na důležitost čtenářské gramotnosti 
a podporu principů demokracie a občanské zodpovědnosti. 

Nadační podpora v oblasti polské menšiny
Počet podpořených projektů: 3

Stejně jako v roce 2023, i v roce 2024 byla tato oblast pokrytá zejména skrze
organizaci Kongres Poláků v České republice, z.s. 

3WFoundation - Nadace bratří Wałachů
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V roce 2024 bylo na nadačních příspěvcích vyplaceno celkem 71 470 917,98 Kč. 

Přehled vyplacených nadačních příspěvků dle měn: 

29 293 199 Kč
969 524 EUR     (24 272 090,38 Kč)
3 487 GBP         (101 262,48 Kč)
1 009 133 PLN     (5 895 515,52 Kč)
512 286 USD      (11 908 850,60 Kč)

Převážná většina nadačních příspěvků byla alokována na Křesťanské projekty. 

Celkem bylo podpořeno 122 projektů, 103 podpořených subjektů. 

V roce 2024 také proběhla vratka nadačního příspěvku, jehož polovina byla vyplacena ještě
v roce 2023. Jednalo se o příspěvek pro Ewangeliczna Polska (Fundacja pro Novis) v celkové
výši 250 000 USD, který byl v plné výši vrácen na účet nadace v roce 2024.

V roce 2024 poskytla nadace podporu organizacím jak ve formě finanční, tak nefinanční.
Nefinanční podpora zahrnovala například i aktivní zapojení zakladatelů nadace do správních
orgánů některých podpořených organizací.

Přehled podpory dle oblastí

3WFoundation - Nadace bratří Wałachů

Křesťanské - Velké poslání
76 %

Křesťanské - Společenské 
a charitativní

6,1 %
Charitativní

6,7 %

Polská menšina
10,2 %

Lokální projekty 
1 %
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Přehled podpory dle geografických oblastí

3WFoundation - Nadace bratří Wałachů

CZ + PL + SK
62 %

Svět
14,8 %

Evropa
6 %

CEE + Balkán
17,2 %





Majetek a hospodaření Nadace
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Hlavním zdrojem financování Nadace 3WFoundation byly i v roce 2024 především
dary od zakladatelů nadace. V menší míře se na financování podílely také výnosy 
z majetku Nadace. 

Dary od zakladatelů měly dvě základní podoby: 

Peněžní prostředky, které sloužily k zajištění provozu nadace a k výplatě
nadačních příspěvků (ve výši 71 870 089,36 Kč; více na straně 23) 

Aktiva, jejichž cílem je vybudování dlouhodobé finanční stability a tvorba
trvalých výnosů nezbytných pro naplňování poslání nadace. 

 
Podstatná část aktiv Nadace je alokována do alternativních investic, zejména do
oblastí private equity a venture capital. Jedná se převážně o nelikvidní investice 
s dlouhodobým výhledem návratnosti. Přestože již Nadace generuje určité výnosy
ze svého majetku, tyto příjmy zatím nejsou dostatečné pro plné pokrytí provozu 
a výplaty příspěvků. Nadace je proto stále částečně závislá na průběžné finanční
podpoře ze strany zakladatelů. 
 
V roce 2024 jsme udělali důležitý krok směrem k budoucí finanční nezávislosti: byl
projednán a schválen dokument Investiční strategie Nadace. Jejím cílem je vytvořit
takovou strukturu aktiv, která bude dlouhodobě zhodnocovat nadační kapitál 
a zároveň zajistí pravidelné roční výnosy postačující k financování provozu,
programů a nadační činnosti. 

Předpokládáme, že kýžené finanční nezávislosti a stability bude dosaženo 
v horizontu tří a více let. 
 
Děkujeme členům Investičního výboru za jejich cenné podněty a podporu při
přípravě investiční strategie. 

Členy výboru jsou: 
 
Petr Cabák (ředitel Nadace), Waldemar Wałach, Petr Turoň (CEO Aternus Family
Office, s.r.o.) a Miloš Drdák (finanční ředitel Aternus Family Office, s.r.o.). 

3WFoundation - Nadace bratří Wałachů

Výdaje a náklady Nadace 3WFoundation v roce 2024 

V roce 2024 fungovala Nadace 3WFoundation jako grantová nadace, která se
zaměřuje na podporu externích projektů prostřednictvím nadačních příspěvků. 
 
Největší část výdajů tvořily právě poskytnuté nadační příspěvky, které dosáhly
celkové výše 71 471 tisíc Kč. Přehled rozdělení příspěvků dle měn je uveden na
straně 18 této zprávy.
 



Výdaje (Nadační příspěvky) Náklady (provozní náklady)

71 471 tis. Kč 6 957 tis. Kč

Majetek a hospodaření Nadace
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Nadační kapitál 

Při založení Nadace 3WFoundation byl v roce 2022 vložen počáteční nadační kapitál 
ve výši 600 tisíc Kč. 
 
V následujících třech letech Nadace postupně přijímala dary v podobě různorodých
aktiv, které významně rozšířily její majetkovou základnu. Mezi nejvýznamnější 
z těchto darů patřil vklad akcií společnosti Aternus a.s., který představuje klíčový
faktor dlouhodobé investiční strategie Nadace. 
 
Na základě rozhodnutí správní rady došlo k navýšení nadační jistiny a odpovídajícímu
zvýšení zapsaného nadačního kapitálu. 
 
K datu 8. března 2025 činil nadační kapitál zapsaný v nadačním rejstříku celkem 
1 613 428 tisíc Kč. 
 
Nadace 3WFoundation plánuje v první polovině roku 2025 dokončit proces přijetí
všech plánovaných darů ve formě aktiv od zakladatelů. Tím bude završena klíčová
etapa budování finanční základny, která umožní Nadaci plnit své poslání 
s dlouhodobou perspektivou a větší mírou nezávislosti. 

Hospodářský výsledek

Hospodářský výsledek Nadace 3WFoundation za rok 2024 skončil s kladným saldem 
ve výši 35 408 tisíc Kč.
 
Detailní informace o hospodaření Nadace jsou uvedeny v účetní závěrce, která tvoří
samostatnou přílohu této výroční zprávy. 

3WFoundation - Nadace bratří Wałachů

Další významnou položkou byly provozní náklady, které zahrnují výdaje spojené 
s celkovým chodem nadace a aktivitami spojenými s grantovým procesem. Tyto
náklady činily v roce 2024 celkem 6 957 tis. Kč.
 
Nadace v uplynulém roce nerealizovala žádné vlastní programy či projekty, veškerá
činnost byla zaměřena na podporu partnerů a grantových příjemců. 



CZK
Adam Wałach  ............................................................................................................                                   
Mariusz Wałach .........................................................................................................
Waldemar Wałach .....................................................................................................                                 

EUR
Adam Wałach  ............................................................................................................              
Mariusz Wałach .........................................................................................................
Waldemar Wałach .....................................................................................................      

USD
Adam Wałach  ............................................................................................................   
Mariusz Wałach  ........................................................................................................
Waldemar Wałach .....................................................................................................           
European Great Commission Collaboration, z.s. ................................................

PLN
Adam Wałach  ............................................................................................................                   
Mariusz Wałach .........................................................................................................                         
Waldemar Wałach  ....................................................................................................                  

Přehled přijatých darů na provoz 
a výplatu nadačních příspěvků 
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 17 263 880 Kč
6 893 055 Kč

 17 263 880 Kč

328 253 €
 158 493 €
328 253 €

30 000 USD
15 000 USD
30 000 USD

299 940,50 USD

32 000 PLN
176 000 PLN
32 000 PLN

Celkem tedy bylo přijato do nadace: 71 870 089,36 Kč

41 420 815 Kč
814 999 EUR      (20 415 524,65 Kč)
374 940,50 USD (8 642 373,71 Kč)
240 000 PLN      (1 391 376 Kč)

3WFoundation - Nadace bratří Wałachů

Vratka v roce 2024

Nadační příspěvek z roku 2023, který byl částečně vyplacen již v r. 2023 a na začátku 
r. 2024, byl v průběhu roku 2024 vrácen na účet Nadace z důvodu nerealizace projektu.
Vrácené prostředky ve výši 249 780 USD (v přepočtu 5 847 599,58 Kč) byly použity na
výplatu nadačních příspěvků po zbytek roku 2024.
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CZK
Apoštolská církev (částečné úvazky, odbor mládeže) ........................................................
Apoštolská církev, CityHouse....................................................................................................
Asociace dialogu křesťanských psychologů, z.s ..................................................................
BÉTEL CZ, z.s. .............................................................................................................................
Bez filtru, z.s. ..............................................................................................................................
Brahová Radka (Mergon Foundation Trust – překlad) .......................................................
Celé Česko čte dětem, o.p.s. ...................................................................................................
Centrum českého fundraisingu, z.s.........................................................................................
Centrum pro rodinu a sociální péči z. s.................................................................................
Církev Bratrská ...........................................................................................................................
Česká evangelikální aliance, z.s. .............................................................................................
Dorostová Unie, z.s. ...................................................................................................................
Evangelikální teologický seminář ............................................................................................
F-nadace ......................................................................................................................................
HledámBoha, z.s. ........................................................................................................................
Charita Český Těšín ...................................................................................................................
Charita Opava ..............................................................................................................................
Institut pro Restorativní justici, z.s. .......................................................................................
Knihovna Třinec, p.o. .................................................................................................................
Kongres Poláků v České republice, z.s. .................................................................................
Křesťanská akademie mladých, z.s. .......................................................................................
Křesťanská misijní společnost, z.s. .........................................................................................
Lékaři bez hranic – Médecins Sans Frontières in Czech Republic, o.p.s. ......................
Mezinárodní vězeňské společenství, z.s. ...............................................................................
MIKASA, z.s. .................................................................................................................................
Místní skupina Polského kulturně-osvětového spolku Bystřice, pobočný spolek ........
Molin Irena ...................................................................................................................................
Nadace Charty 77 (Konto Bariéry) ..........................................................................................
Nadační fond Via Clarita ...........................................................................................................
Nadační fond Via Comenia .......................................................................................................
Někdo Ti uvěří, z.s. .....................................................................................................................
Nepornu, z.s. ................................................................................................................................
Nikdy nejsi sám, z.s. ..................................................................................................................
Novák David .................................................................................................................................
Re-fresh marriage, z.s. ..............................................................................................................
Rubikon CENTRUM, z.ú. .............................................................................................................
Sikorová Gabriela (rehabilitace Bednář) ................................................................................
Sbor Církve bratrské Třinec – Lyžbice ..................................................................................
Sbor Církve bratrské ve Vsetíně – Maják ..............................................................................
Sbor Křesťanské společenství Jeseník ..................................................................................
sdružení CHEWAL, z.s. ..............................................................................................................
SIPORA, z.ú. .................................................................................................................................
Spolek Horní dolní ......................................................................................................................
Strategický nadační fond ..........................................................................................................
Svaz tělesně postižených v České republice, o.s. místní organizace Bystřice nad Olší
Světlo pro svět – Light for the World ....................................................................................
Šance Podaná ruka, z.ú, ............................................................................................................
Teen Challenge International ČR ............................................................................................
UNITED 3P, z.s. ............................................................................................................................
V jedné vteřině, z.s. ....................................................................................................................
Zdravotní klaun, o.p.s. ...............................................................................................................
Žlutá Stužka, z.s. ........................................................................................................................
Wrobel Roman ............................................................................................................................

602 975 Kč 
100 000 Kč 
221 456 Kč 
510 000 Kč 
220 000 Kč 

7 000 Kč 
450 000 Kč 
90 000 Kč 

400 000 Kč 
150 000 Kč 
580 000 Kč 
500 000 Kč 
150 000 Kč 
650 000 Kč 
600 000 Kč 
200 000 Kč 

15 000 Kč 
500 000 Kč 
70 000 Kč 

7 175 888 Kč 
6 233 880 Kč 

200 000 Kč 
25 000 Kč 

1 100 000 Kč 
900 000 Kč 
100 000 Kč 
35 000 Kč 
75 000 Kč 

100 000 Kč 
150 000 Kč 
75 000 Kč 

100 000 Kč 
50 000 Kč 
50 000 Kč 

250 000 Kč 
250 000 Kč 
27 000 Kč 

415 000 Kč 
400 000 Kč 
350 000 Kč 
100 000 Kč 
100 000 Kč 
250 000 Kč 

3 000 000 Kč 
15 000 Kč 
30 000 Kč 

500 000 Kč 
430 000 Kč 
400 000 Kč 

15 000 Kč 
25 000 Kč 

300 000 Kč 
50 000 Kč 



EUR
Antioch Network (International Turkey Network) ...............................................................
ASOCIATIA "CURSUL ALPHA ROMANIA" .................................................................................
Associatia Give First ..................................................................................................................
Bratská jednota baptistov c.z. B. Bystrica | Kostol na Hrane ...........................................
Česká evangelikální aliance, z.s. .............................................................................................
DeoLink .........................................................................................................................................
ELLINIKI IERAPOSTOLIKI ENOSI (Hellenic ministries) ........................................................
European Great Commision Collaboration, z.s. ...................................................................
Exponential Europe e.V. ............................................................................................................
FDM Foundation (trading as Faith Driven Investor) ............................................................
Forum of Christian Leaders .....................................................................................................
Fundacja Pro Novis (Ewangeliczna polska) ...........................................................................
Fundacja Steiger Polska ............................................................................................................
Godzone .......................................................................................................................................
International Leadership and Development Center ............................................................
KERYGMA180  ..............................................................................................................................
Křesťanská akademie mladých, z.s. .......................................................................................
Křesťanské sbory ........................................................................................................................
Mezinárodní vězeňské společenství, z.s. ...............................................................................
MTÜ M4 Europe ..........................................................................................................................
SH.K.B.SH P.F.Albania ................................................................................................................
SIMPACT Public Benefit Nonprofit Private Limited Company ...........................................
Slovenské evanjelizačné stredisko (EVS) ..............................................................................
Stowarzyszenie Alpha Polska ..................................................................................................
Tréningové Centrum Kompas, OZ ...........................................................................................
Udruženje “Dobra Vijest” Sarajevo .........................................................................................
Youth For Christ EMENA ...........................................................................................................

50 000 EUR 
4 000 EUR 

15 000 EUR 
5 000 EUR 
8 900 EUR 

250 000 EUR 
100 000 EUR 
135 000 EUR 
40 000 EUR 
10 000 EUR 
5 400 EUR 

45 000 EUR 
40 000 EUR 
20 000 EUR 
12 000 EUR 
38 512 EUR 
9 300 EUR 
18 512 EUR 

20 000 EUR 
20 000 EUR 
4 500 EUR 

20 000 EUR 
5 900 EUR 

58 500 EUR 
5 000 EUR 
4 000 EUR 

25 000 EUR 
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GBP
Christian Fundraising Consultancy (Mergon Foundation Trust – webinar and courses) 3 487 GBP 

USD
4D Ministries ...............................................................................................................................
CCX Ukraine .................................................................................................................................
Damaris Norge (Lausanne Europe) .........................................................................................
Evanđeosko udruženje studenata | IFES Serbia ..................................................................
International Fellowship of Evangelical Students ...............................................................
Josiah Venture NFP ...................................................................................................................
Life Child International Trust | Ithemba DayCare Center ..................................................
Mergon Foundation | FiftyFour, MENA region .......................................................................
Strategic Resource Group ........................................................................................................

10 000 USD
12 000 USD
6 000 USD

13 000 USD
6 000 USD

70 000 USD
8 731 USD

186 555 USD
200 000 USD

Přehled vyplacených 
nadačních příspěvků dle měn



PLN
700 miast ......................................................................................................................................
Bocek Tymoteusz (Bocek Daniel) Misja Chrześcijańska Służba Muzyczna ....................
Centrum Misji i Ewangelizacji Kościoła Ewangelicko-Augsburskiego w RP ...................
DNA Poland ..................................................................................................................................
European Great Commision Collaboration, z.s. ....................................................................
Fundacja Campus Bemke ..........................................................................................................
Fundacja Instytut Rozwoju Złoteho Jabłka ..........................................................................
Fundacja Wszystko Jest Możliwe ............................................................................................
Kościół Zielonoświątkowy zbór Echo w Gdańsku ................................................................
Misja Chrześcijańska Służba Muzyczna .................................................................................
Misja Nowy Początek, Kosciol Bozy w Chrystusie ...............................................................
Parafia Ewangelicko Augsburska w Wiśle Malince ..............................................................
Ruch Chrześcijański Mt28 | Norbert Klama ...........................................................................
Sabela Lukáš, Misja Chrześcijańska Służba Muzyczna .......................................................
Stowarzyszenie Nowa Nadzieja ...............................................................................................
Stowarzyszenie Sztukmisja | Wielobranżowa Spółdzielnia Socialna Arte ......................
Towarzystwo Katechetyczne JONASZ ....................................................................................
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65 000 PLN
5 800 PLN

35 000 PLN
60 000 PLN
60 000 PLN

333 333 PLN
84 249 PLN
25 000 PLN
50 000 PLN

100 000 PLN
48 750 PLN
92 601 PLN
20 000 PLN
2 900 PLN

10 000 PLN
13 000 PLN
3 500 PLN

Přehled vyplacených 
nadačních příspěvků dle měn









































Nadace 3WFoundation
nám. Svobody 527

739 61 Třinec 1-Lyžbice

info@3wfoundation.org

Společně  na ces tě  k  dobru




